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та методологію протидії їм. Протипожежні бар'єри – це ділянки території, 
що служать перешкодою поширенню лісових пожеж. Їх ефект заснований 
на тому, що обсяг і характеристики горючих матеріалів такі, що загоряння в 
зоні бар'єру малоймовірно. Протипожежні бар'єри класифікуються на 
чотири групи [3]: 1) такі, що практично не займаються при відсутності 
горючих матеріалів –водні перепони, шосе, поля, піщані зони, кам'янисті 
ділянки тощо; 2) бар'єри з обмеженням горючих матеріалів, недостатнім для 
поширення пожежі. Серед них лісові дороги, мінералізовані смуги, просіки 
та ін.; 3) бар'єри з горючими матеріалами малої пожежонебезпеки – 
території листяних або змішаних деревостанів, смуги лісової території, 
оброблені сповільнювачами горіння; 4) протипожежні бар'єри гібридні, що 
містять в комбінації інші бар'єри, наприклад, протипожежні розриви з 
дорогами, листяні деревостани (узлісся), розчленовані мінералізованими 
смугами. 
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ОСОБЛИВОСТІ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ У ГАРАЖАХ,  

ТРОЛЕЙБУСНИХ І ТРАМВАЙНИХ ДЕПО (ПАРКАХ) 
 

Місткість депо та гаражів може бути 300 і більше одиниць. Рухомий 
склад розміщують, як правило, групами: справні (готові до виходу на лінію), 
резервні та ті, що знаходяться у ремонті. Останні можуть бути без коліс, на 
домкратах, у підвішеному стані. 

Розрізняють три основних види пожеж у гаражах і депо: рухомого 
складу, будівельних конструкцій будівель та спільне горіння рухомого 
складу та конструкцій будівлі [1]. Під час пожеж першого виду горять 
бензин, дизпаливо, мастила, покришки, дерев`яні кузови, сидіння, оздоба 
кузовів, електрообладнання та ізоляція. Горіння різко посилюється під час 
вибухів баків з паливом та його витіканні із зруйнованих бензобаків. 
Паливо, що розлилось та горить, потрапляє в оглядові ями, до люків 
каналізацій і утворює нові осередки пожежі в гаражі. Електрообладнання, 
що горить, сприяє переходу вогню на конструкції, обшивку та фарбування 
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тролейбусів і трамваїв. Незначні розриви між автомобілями, автобусами, 
тролейбусами і трамваями призводять до швидкого розповсюдження 
пожежі на поверхні, а також у сусідні приміщення (при наявності отворів). 
Приміщення гаража або депо швидко заповнюється димом, піднімається 
висока температура. 

Велика висота гаража та депо і необмежений приплив повітря до 
осередку горіння сприяє виникненню сильних конвективних потоків 
нагрітих продуктів горіння та повітря і розвитку пожежі на спалимі 
покриття та в інші місця. Цьому може також сприяти включена система 
приточно-витяжної вентиляції. 

Пожежі у багатоповерхових гаражах характеризуються швидким 
розповсюдженням вогню у вище- і нижчерозташовані поверхи, можливістю 
швидкого задимлення вищерозташованих поверхів, складністю евакуації 
автомобілів з верхніх поверхів. 

При несвоєчасно прийнятих заходах гасіння пожежа стає ще більш 
складною (переходячи у третій вид). Від високої температури металеві 
ферми покриття деформуються на протязі 15-20 хв. з моменту виникнення 
пожежі. Вогонь виходить на спалиму покрівлю і швидко розповсюджується 
нею. Розплавлена маса, що горить, стікає зверху на транспорт, що стоїть 
внизу, збільшуючи площу пожежі. Надалі відбувається завалювання 
конструкцій покриття, що різко ускладнює роботу як з евакуації рухомого 
складу, так і з гасіння пожежі. 

Пожежі другого виду можуть відбуватися при відсутності у будівлі 
рухомого складу. Розвиток їх відбувається так як і в будівлях, що мають 
покриття великі за площею. 

Під час гасіння пожеж у гаражах і депо основним завданням є 
забезпечення збереження рухомого складу та матеріальних цінностей. Через 
це розвідка, нарівні з іншими відомостями, повинна встановити: кількість 
одиниць рухомого складу, якому загрожує вогонь, його стан (на ходу, у 
ремонті тощо), можливість евакуації або захисту, наявність обслуговуючого 
персоналу та необхідних технічних евакуаційних засобів і можливість їх 
використання, характер покриття і загрозу його завалення, необхідність 
виклику додаткових сил та засобів тощо. 

Роботи з евакуації повинні очолюватись особисто КГП або ж 
призначеним ним командиром з допомогою місцевої адміністрації. 

Справний транспорт виводять своїм ходом чергові водії гаража або 
депо, ремонтні працівники, водії пожежних автомобілів, що не задіяні 
подаванням води та пінних засобів гасіння. Несправний транспорт при 
знаходженні на шасі з колесами прикріплюють на твердому чи м`якому 
буксирі до справних автомобілів або тягачів і буксирують на вільний 
майданчик. При відсутності чергових водіїв рухомий склад може 
викочувати вручну особовий склад прибулих підрозділів. 

У будь-якому випадку для забезпечення цих робіт на шляхах евакуації 
вводяться водяні стволи. 
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Рукавні лінії прокладають так, щоб не заважали евакуації рухомого 
складу та матеріальних цінностей, а у трамвайних депо з урахуванням руху 
трамваїв, вздовж колії та під рейками. 

Автомобілі, автобуси, трамваї, тролейбуси, що горять, доцільно 
гасити повітряно-механічною піною або розпиленими водяними 
струменями з інтенсивністю рівною 0,1 л\м2. с. Але у будь-якому випадку - 
не менше одного ствола на одну транспортну одиницю. При можливості 
евакуювати транспортний засіб, що горить, під контролем засобів 
пожежогасіння, а повне припинення горіння проводиться на вільному 
майданчику ззовні будівлі. Під час горіння автомобілів і розлитого навколо 
них палива, у першу чергу, гасять паливо, приймаються заходи з 
попередження його розтікання шляхом обвалування піском, землею, 
гравієм та охолодженням бензобаків з метою запобігання їх вибуху. 
Одночасно подаються стволи А або лафетні на захист конструкцій покриття, 
якщо їм загрожує небезпека. На шляхах розповсюдження вогню проводять 
розбирання покриття з введенням на гасіння стволів Б. 

Під час горіння транспортних засобів і спалимого покриття у середині 
гаража і депо подають стволи А та лафетні для гасіння основного осередка 
пожежі. На покриття вводять стволи Б з одночасним його розбиранням на 
шляхах розповсюдження вогню. При необхідності, у середину приміщень 
подають повітряно-механічну піну. 

Під час розповсюдженння горіння у каналізації, оглядових канавах 
знімають кришки люків та в колодязі і канави подають повітряно-механічну 
піну для їх об`ємного заповнення. 

У всіх випадках під час гасіння пожеж у тролейбусних і трамвайних 
депо після виходу ствольщиків на вихідні позиції відключають з допомогою 
адміністрації все електрообладнання та контактні мережі. 

У ході гасіння пожеж організується робота з видалення диму з 
допомогою встановлених на об`єкті систем вентиляції, димових люків 
шляхом розкриття скла на верхніх поверхах або покритті гаражів і депо. 
Можуть бути залучені сили до виконання цих робіт для викачування диму 
або нагнітання свіжого повітря пересувними димососами на базі 
автомобілів чи мотопомп. 
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